



உலகில் பல விடுதலையைப் போராட்டங்கள் பல நாட்களின் உதவியுடான யுத்தத்தையும், பன்னாட்டு படகையையும் எதிர்த்துப் போராடி வனென்று இருக்கின்றது, போராட்டத்தை நடத்துகின்றனர். இப்படி ஏகாதிபத்திய எதிர்ப்பை அவை தளிவாக வதைத்து, மக்களை அணிதிரட்டுகின்றது. பாலியைப் போல் அவர்களை நட்பு சக்தியாக காட்டுவது கிடையாது. இதனால் மக்கள் அந்த யுத்தத்தை தாமதே நடத்தவும், வலெல்லவும் திடசங்கர்ப்பம் கொள்கின்றனர். எந்த படையையும், எந்த நவீன ஆயுதத்தையும், அவர்கள் துச்சமாக மதிக்கின்றனர். அதனால் அது இலகுவாக தோற்கடிக்கப்படுவதில்லை.

நபோளம், கொலம்பியா.. என்ற பல நாட்களில் இதனை நாம் காணமுடியும். முன்பு வியட்நாம், சீனா, வடகொரியா, கம்பூசியா, யுக்கோசிலாவியா... என்ற பலநாட்களை காணமுடியும்.

கூறிப்பாக ஈராக் மற்றும் ஆப்கானிஸ்தானில் ஏகாதிபத்திய படகைகள், நவீன ஆயுதங்களுடன் நடத்துகின்ற யுத்தத்தில் ஏகாதிபத்தியம் வலெல்ல முடியவில்லை. அவர்களுக்கு எதிராக போராடும் குழுக்கள், வலதுசாரிய அடிப்படவைத்ததைக் கொண்டவதான. அப்படியிருந்தும், வலெல்ல முடியாமல் இருக்கக் காரணம், அவர்கள் மக்களுடனான தம் உறவை எதிர்நிலையில் வகைகாமதை தான் காரணமாகும்.

எந்த நவீன படையையும், நவீன ஆயுதத்தையும் எதிர்கொள்ள மிக அவசியமானது, மக்களுடான ஜனநாயக உறவுகள் தான். நவீன ஆயுதங்கள் அல்ல. இதனை பாலிகள் மறுத்ததால், அவர்கள் தோற்கடிக் கப்பட்டனர். இப்படி எந்த உதவியும், எந்த நவீன ஆயுதமும், பாலிகளின் இந்த தோல்விக் காரணமல்ல. இவை அதற்கு உதவிய வறெறும் கருவிகள் தான், உணர்வுகள் அல்ல. மக்களின் உணர்வுகள் தான், பாலியதைத் தோற்கடித்தது. பாலிகளின் நவீன ஆயுதங்கள், உணர்வு விழந்த சமீகத்தின் முன் எதற்கும் உதவாது போனது. மக்களை வறெறும் கும் பாலி அரசியல் உணர்வு தான்,

புலிக் கு எதிரான மக் கள் உணர் வாகியது.

2. ருசியா, சீ னா என்ற 'கம்யூனிச" பஃதங் களிள் உதவிதான் , புலிகளுக் கு இந்த நிலமை ஏற்பட காரணம் என்று கஃறுகிள்ற அறிவிலித் தனமான பிரசு சாரங் கள் .

இன்று யுத்தத் தை நடத் துவதோ இந்தியா. இப் படியிருக் க, இப் படியும் கஃற முடிகிள்றது. மறுபக் கத்தில் இன்று சீ னாவுக் கு எதிரான மறே கிள்ற நிலபை பாடும் , இந்திய நிலபை பாடும் கஃட ஒரு புள் ளியில் சந் திக் திள்றது. இரூந்தபோதும் இந்தியா புலியிள்ற அழிவுவரையான யுத்தத் தை முன் நிள்ற நடத் துவதில் முன்பை பாக இரூந்துள் ளது.

இப் படியிருக் க, ருசியா, சீ னா என்ற 'கம்யூனிச" பஃதங் கள் இந்தியாவை மீ றி இந்த யுத்தத் தை எப் படி நடத் த முடியும் !? இந்தியாவிள்ற நலன் கள் தான் , யுத்தத் திள்ற முடிவும் கஃட.

இதற் குள் ருசியா சீ னா உதவிகள் எள் பது, உலகமயமாக் கலுக் கு உள் ளான முரண்பாட் டிள்ற விளவை. இந்த உதவி எள் பது யுத்தத் தை வலெல் பப் போதுமான காரணமல் ல. இவை எல் லாவற் றையும கஃடந் தது, இந்திய உதவி. இரூந்தபோதும் புலியிள்ற தலோல் விக் கு காரணம் இவயைல் ல, புலிகள்தோன் .





00000000 000 0000000 000 0000000000!?

Written by பி.இரயாகரன்

Sunday, 17 May 2009 09:40 - Last Updated Sunday, 17 May 2009 10:30

---

பி.இரயாகரன்  
17.05.2009